

教育局召开中小学食品安全会议

本报荣成9月25日讯(张文静) 为全面提高全市中小学食品安全规范管理水平,9月17日,市教育局联合市食药监局召开全市中小学食品安全培训会议。市食药局、市教育局相关负责人,市中小学校、幼儿园、民办教育机构的分管负责人、食品安全管理员,马

大哈营养餐公司负责人共计300余人参加了会议。

会议上,市食药监局相关负责人瞄准高点定位,按照我市创建国家级卫生城的相关要求,详细解读了《创建国家级卫生城注意事项》的相关内容;围绕抓好本职工作,按照《2018年(新版)食品

安全操作规范》《食品安全日常管理要求》,进一步规范了食品安全管理。市教育局分管负责人对全市中小学上半年食品安全管理工作进行了全面总结,并在强化责任落实、严格跟进整改和加强督导监管三个方面对下半年全市中小学的食品安全管理工

作进行了总体部署。

2018年上半年,市教育局切实加强食品安全责任意识,严格落实学校食品安全责任制度,积极推进“明厨亮灶”达标工程,目前全市教育系统已打造27所食堂管理示范校(园)和18所“明厨亮灶”达标学校,全市食品安全管

理水平有了显著的提高。下一步,市教育局将联合市食药监局,采取边检查、边通报、边督促整改的方式,对全市大中小学和幼儿园食堂进行大检查、大整改,全力推进全市中小学食品安全管理水平的提升,为我市创建国家级卫生城做好保障。

师徒结对青蓝工程薪火相传

本报荣成9月25日讯(刘志坚) “师者,传道授业解惑者也。”为了进一步加强青年教师的培养,使年轻教师更快地适应新的工作环境,成长为一名合格的教师。石岛实验小学实行青蓝工程,积极发挥经验丰富的骨干教师传、帮、带的作用。努力培养年轻教师虚心求教,勤奋求知爱岗敬业积极钻研开拓进取,勇于创新的优秀品格,打造一支教学精湛、教法科学、理念全新的教师队伍。石岛实验小学,新教师拜师大会于9月19日在石岛实验小学

阶梯教室隆重举行。

会上,学校领导孙军伟主任宣布本年度师徒结对名单。向新任班主任导师、新教师导师发放了签订结对合同书,共有9对新老教师结成师徒关系。副校长张静庄严宣誓:鼓励年轻教师要多向优秀教师、骨干教师靠拢,她希望导师要指导“徒弟”参与教育教学的具体事务,在实践中学习、成长;同时也勉励新教师、新任班主任要多思考,多观察,多学习,大胆创新,不断提高教书育人的能力和

班级管理的水平。积极推进青蓝工程,青蓝携手,共筑教育梦。现场签订结对教师协议。新教师代表刘志坚老师发言,代表所有新教师感谢学校、感谢导师对他们的关心和帮助。老教师代表张蕾老师发言:他们愿意为新教师的快速成长多献一份力的精神,值得我们学习。也谈了自己多年来的教学经验和自己一些好的作法。

最后,拜师结对仪式在温馨、甜蜜的师徒合影中结束。师徒签下的不仅是一份承诺,更是一份沉甸甸的责任。



“种子教师”进阶培训圆满结束

本报荣成9月25日讯(张文静) 9月15、16日,为期两天的荣成市中小学思维导图应用在世纪小学顺利开展。特别邀请台湾专家孙易新教授、王心怡博士就思维导图融入学科教学进行授课指导。

孙教授首先就思维导图的知识内容做了回顾,并对思维导图的基本概念及其操作流程进行了梳理复习。为了更好地进行学科融入学习,参训老师分为语文、数学、理科综合、文科综合大组,运用Xmind软件制作学科课件,依照思维导图的方式开展讨论交流,并进行分享。孙老师对大家的课件进行了点评和指导,帮助大家更好的学习运用思维导图。

助教毕欣老师就思维导图在数学学科

教学的案例进行了分享,引发了参训老师的共鸣,老师们结合自身教学实践,就自身所遇到的困难和疑问与毕老师进行提问与交流。王心怡博士以“思维导图法”一书为基础,为大家详细地介绍了思维导图高效学习法,从有效的阅读理解、思维导图笔记的步骤、怎么去记忆思维导图等方面,帮助大家认识思维导图的学习和教授过程是非常丰富有趣,且可具有操作性。

随着学习的深入,现场开展了思维导图融入课堂的事务训练,为了提升学生们的兴趣,调动他们学习运用思维导图的积极性,孙老师为参训老师讲解很多有趣且锻炼学生逻辑思维能力的游戏,帮助老师在教学实践过

程中增加学习趣味性。孙易新教授作为将思维导图法引进华人世界的第一人。近二十年来推动思维导图法不遗余力,深厚的理论功底与丰富的实务经验相结合,帮助参训老师解答了思维导图融入学科教学实践中的部分问题,老师们热情高涨,认真学习,收获颇丰。

荣成市中小学思维导图应用“种子教师”进阶培训的顺利开展,有助于让思维导图融入学科教学,进一步提高学生们的课堂学习兴趣,提升学生的自我成长空间。“思维导图学习法”项目将进一步推动荣成素质教育综合改革工作的发展,积极探索促进学生自主学习、独立思考、勇于创新的教育教学心模式,推动学生自主多元化发展。

教育局引进5名名师名校校长

本报荣成9月25日讯(张文静) 教师是教育发展的第一资源,根据市委市政府“双提”要求,教育局积极引进名师名校校长,努力建设一支政治过硬、师德高尚、业务精湛的高素质、专业化校长与教师队伍。前期,市教育局通过中国荣成、文明荣成、荣成教育微信公众号及电视台等多家媒体发布了《2018年荣成市名师名校校长公开招聘公告》和《2018年荣成市引进优秀在编在职教师公告》;

各学校校长、教师也充分利用各自人脉广泛宣传荣成人才政策。经过宣传发动,共有10位名校校长、18位名师、22名优秀在编在职教师报名参加我市教育人才招聘。

8月17日、19日、21日,市教育局组织专家团队对优秀在编在职教师、名师、名校校长分别进行了面试考核。面试考核采取模拟授课、听评课、个人述职和现场答辩等方式进行,经过考核,最终成功引进1位齐鲁名校校长,4位名师。

此次招聘工作是我市首次面向市外招聘名师、名校校长,荣成优美的环境、优惠的人才政策,对外地名师名校校长具有很强的吸引力。名师、名校长的引进将带来校长、教师队伍思想理念和教学模式的相互碰撞提升。下一步,市教育局将在充分发挥名师、名校校长效应的基础上,进一步加大名师、名校校长及优秀毕业生的招聘力度,聚天下英才而用之,为荣成教育突破式发展提供坚强的人才保障。

速读

为了切实提高青年教师的教学业务能力,促使他们练好基本功,快速成长,更好地服务教学工作。荣成实验小学在多功能厅对青年教师进行了粉笔字培训。

蒙庆莲

近日,荣成实验小学组织全体教师进行扫黑除恶知识学习活动。学校通过电子屏、校园文化长廊、条幅等形式,发动全校师生,主动地参与到扫黑除恶的行动中。

毕新红

为进一步加强校车安全管理,提高乘车学生的安全意识和防范能力,提高应对突发事件的处理能力,市第二十一中学联合荣成市交警第七中队开展校车应急疏散演练。中小学、幼儿园学生共有200多人参

加。

徐鹏 周广庆

市第三十二中学通过开展六个一活动,引导学生了解了抗战的历史,认清了日本帝国主义侵略的历史,增强了实现中华民族伟大复兴中国梦的历史责任感与使命感。

鞠华荣 曲媛琪

为纪念“九一八”事变,增强学生人民防空意识和国防观念,进一步加强师生安全教育,近日,市三十七中组织开展防空应急疏散演练工作。

夏莎莎 邹积桥

为弘扬尊老敬老的传统美德,进一步营造爱老助老的社会氛围,让社区老年人过一个开心、幸福的团圆节,中秋前夕,南山社区党总支开展了“月圆中秋 筑爱桑榆”义务理发活动。

杨钰莹

9月21日,沽河社区党总支组织三十余名楼长居民,开展“参观沽河记忆 回顾中秋印象”中秋主题活动,社区收藏家戴玉山带领大家开启了一场中秋文化之旅。

曲苑

9月18日上午,香河社区开展了“金秋映月 情满香河”的主题活动。邀请了24位社区居民欢聚一堂,同他们共度中秋佳节。

社宣

康平社区党总支联合文明光影志愿服务团市志愿者联合会成员为社区金婚老人赵仁堂和王俊英夫妇送去志愿者精心制作的相册,为老人献上一份珍贵的中秋贺礼,同时也为他们带来了中秋节的慰问品。

孙宁宁

爱护牙齿,从小做起

本报荣成9月25日讯(朱长霞 胡远波) 今年9月20日是第30个“全国爱牙日”,石岛实验小学举行了“爱护牙齿,从小做起”主题活动。

石岛实验小学与港湾卫生院联系,在学生体检检查中,对学生的口腔进行细致检查,并对每位学生的检查情况,提出合理化建议并告知学生。卫生院姜主任结

合着口腔日的主题,重点为低年级学生讲解了口腔卫生知识以及从小保护牙齿的重要性,为学生示范正确刷牙方法,具体讲解如何预防虫牙、龋齿。同时也强调了,同学们在平日生活中要注意牙齿卫生,保护好牙齿。平时要少吃糖果。尤其是临睡前不要吃糖,不喝碳酸饮料,预防龋齿。不咬

手指头,不咬铅笔头等异物,不用舌头舐牙齿。如果牙齿有病,应及时就医。遇有蛀牙坏牙,应予以修补或拔除等。

通过活动的开展,有效加强了学生们对口腔健康的正确认识,增强口腔健康观念和自我口腔保健的意识,提高爱牙知识水平,养成从小爱牙护牙的卫生习惯。